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Καθ. ΣΤΕΦΑΝΟΣ  Ν. ΜΑΝΙΑΣ
Λεκτ. ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ


 ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2004

 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ

(2ΩΡΗ ΕΞΕΤΑΣΗ)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: +1,     ΛΑΘΟΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: -1,     ΧΩΡΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 0

Όλα τα ημιαγωγικά στοιχεία θεωρούνται ιδανικά.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

ΤΑ ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΛΕΙΣΤΑ

1) Η συνάρτηση μιας περιοδικής κυματομορφής δίνεται από την σχέση                    Α0 +Α1 sin100πt + Α2​ sin500πt. H RMS τιμή της κυματομορφής αυτής καθώς και οι συχνότητες των αρμονικών της συνιστωσών είναι:
	α)
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	β)
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	γ)
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	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.


2)  Η οικογένεια καμπυλών της VI χαρακτηριστικής ενός MOSFET μεταβάλλεται σύμφωνα με:
	α)
	την τάση πύλη-πηγής.



	β)
	το ρεύμα πύλης.



	γ)
	την τάση πύλης- υποδοχής.



	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.


3) Για το παρακάτω κύκλωμα η RMS τιμή της τάσης και του ρεύματος εξόδου είναι αντίστοιχα:

	α)
	220 Volts,  0.20 Amps
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	β)
	110
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	γ)
	110 Volts,  0.11 Amps
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.
	


4)   Η ωμική αντίσταση R στο σύστημα ηλεκτρικής κίνησης συνεχούς ρεύματος του σχήματος χρησιμοποιείται:

	α)
Για τη δυναμική πέδηση του κινητήρα

β)
Εναλλακτικά της διόδου ελεύθερης διέλευσης

γ)
Για αντιστροφή της φοράς περιστροφής

δ)
Για κανένα από τα παραπάνω 
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5)  Για μια μονοφασική ανόρθωση μισού κύματος με θυρίστορ δίνονται τα ακόλουθα: α = 900, τάση εισόδου = 220
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sinωt. Η μέση τιμή της τάσης εξόδου είναι: 
	α)
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	γ)
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	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.


6)  Για το παρακάτω κύκλωμα της μη ελεγχόμενης ανορθωτικής διάταξης η μέση τιμή της τάσης και του ρεύματος εξόδου είναι αντίστοιχα:

	α)
	9 Volts,  0.45 Amps
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	β)
	20 Volts,  1Amp


	

	γ)
	10 Volts,  0.5 Amp
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.
	


7)
Η παρακάτω κυματομορφή είναι η τάση εξόδου μιας ηλεκτρονικής γεννήτριας ισχύος (Αντιστροφέας). Η συχνότητα, η ενεργός τιμή και η μέση τιμή της κυματομορφής είναι αντίστοιχα:
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α)
	25Ηz, 14
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	β)
	25Ηz, 14
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	γ)
	25Ηz, 12
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	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
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8)
Για τον παρακάτω AC ρυθμιστή οι παλμοί που εφαρμόζονται στα δύο θυρίστορ:

	α)
	έχουν πλάτος 2 Volt και διαφορά φάσης 90ο


	  β)
	έχουν πλάτος 12 Volt και διαφορά φάσης 180ο


	γ)
	έχουν πλάτος 12 Volt και διαφορά φάσης 120ο



	δ)
	κανένα από τα παραπάνω


 9)
Για τον μονοφασικό AC ρυθμιστή εάν η τάση εισόδου είναι 220 Volts RMS, 50 HZ και το φορτίο 1 Ω, τότε η RMS τιμή του ρεύματος εξόδου για γωνία έναυσης α=90ο είναι :
	α)
	220 Amps


	

	β)
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	γ)
	155.6 Amps

	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


10)
Η μέση τιμή της τάσης εξόδου της μονοφασικής ανόρθωσης του παρακάτω σχήματος δίνεται από την ακόλουθη σχέση:


	α)
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	γ)
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	δ)
	κανένα από τα παραπάνω


	


11) Οι RMS τιμές και οι συχνότητες των παρακάτω κυματομορφών vi και iL είναι:

α) 
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β) 
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γ) 220 Volts, 1.5 Amps

     50HZ,  50HZ

δ) κανένα από τα παραπάνω

12)
Η διαφορά μεταξύ ενός τρανζίστορ ισχύος από ένα MOSFET είναι ότι:

	 α)
	το τρανζίστορ έχει τρεις ακροδέκτες ενώ το MOSFET τέσσερις

	

	β)
	το τρανζίστορ έχει την δυνατότητα να λειτουργήσει σε μεγαλύτερες συχνότητες

	

	γ)
	το MOSFET είναι στοιχείο ρεύματος ενώ το τρανζίστορ είναι στοιχείο τάσης

	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


13)
Με την τεχνική της Ημιτονοειδούς διαμόρφωσης εύρους παλμών     αυξομειώνεται η τιμή της θεμελιώδους συνιστώσας της τάσης εξόδου
αυξομειώνοντας:
	α)
	το πλάτος του σήματος αναφοράς 

	

	β)
	τη συχνότητα του φορέα 

	

	γ)
	τη συχνότητα του σήματος αναφοράς 

	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


	14)  Σύστημα ηλεκτρικής κίνησης διαθέτει 3Φ ασύγχρονο κινητήρα 400 V/50 Hz και κινεί μηχανικό φορτίο με τη χαρακτηριστική ροπής-στροφών του διαγράμματος. Ο κινητήρας του συστήματος πρέπει να έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:

α)
Ονομαστική ισχύς 15 kW, εξαπολικός

β)
Ονομαστική ισχύς 11 kW, τετραπολικός

γ)
Ονομαστική ισχύς 15 kW, τετραπολικός

δ)
Κανένα από τα παραπάνω
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15)  Στο σύστημα ηλεκτρικής κίνησης συνεχούς ρεύματος του σχήματος, ο κινητήρας τροφοδοτείται με τάση μέσης τιμής 200 V, υπό συνθήκες συνεχούς αγωγής. Η γωνία έναυσης των θυρίστορ είναι τότε:

	α)
α=15ο

β)
α=74ο

γ)
α=148ο

δ)
Κανένα από τα  παραπάνω
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	16) Η διάταξη του σχήματος δίνει τη δυνατότητα:

α)
Ομαλής εκκίνησης του κινητήρα 

β)
Αντιστροφής της φοράς περιστροφής του

γ)
Δυναμικής πέδησης

δ)
Κανένα από τα παραπάνω 
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α = γωνία έναυσης των θυρίστορ
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